

逃犯家属为阻止民警办案,竟将9个月大的婴儿放在派出所一走了之 “小豆丁”哇哇哭 忙坏一屋“警察保姆”



绘图 雅琦

□见习记者 张斌

近日,新浪微博“平安嵩县公安”发布的一条微博引发网友热议,截至昨日下午6点,该微博已经被转发176次。微博称,近日,逃犯姚某的家属为阻止办案,竟将姚某9个月大的孩子送到派出所一走了之。众民警一边悉心照料孩子,一边做姚某家属的思想工作。最终姚某的家属主动到派出所将孩子抱回。

破案高手 却为哄孩子作难

4日下午,嵩县公安局城关派出所将逃犯姚某抓获,不料姚某的家属为阻止办案,竟将姚某9个月大的孩子放在派出所,一走了之。面对这个小婴儿,一屋子的大男人迷茫了。

“我还没结婚呢,更别说带孩子了。”民警索鹏宇告诉记者。

为了不让孩子哭闹,不出警的民警负责在单位哄孩子,有的拿出手机在孩子面前晃,有的拿来笔给孩子玩。“平常的工作用品都成了他的玩具。”索鹏宇说,同时,他还有个任务,就是抱着孩子来回走动,时不时还要做个鬼脸。

照顾婴儿的同时,大家不忘跟姚某的家属联系,但手机一直无人接听。

哄孩子 还得女将上场

晚上8点多,休假在家的女民警闫颖慧得知此事后迅速赶到派出所。她抱着婴儿来回走动,孩子是不哭了,可是闫颖慧没法休息了:“只要我一停,他就哭。”

怕婴儿饿着,民警们给他弄了小米

粥、蒸鸡蛋,可小家伙只吃了一点。

闫颖慧介绍,当晚派出所事情很多,她一边哄孩子,一边接待来派出所的报警人员。“呦,您还挺忙,上着班还得带孩子。”一个报警人对闫颖慧说。“这可不是我的孩子,这也是我的工作。”闫颖慧笑着说。

经多次沟通 其家属终于理解

晚上10点多,孩子终于睡着了。闫颖慧刚松了一口气,却发现孩子的裤子湿了,她只好让人送来小褥子,把孩子的裤子脱下来,将孩子用褥子包起来。

收拾好以后,闫颖慧再次哄睡了孩子。可没过多久,孩子又哭了。闫颖慧看了一下表,已经半夜了,她判断孩子肯定是又饿了。另一位女民警吴于凤看到这个情况,回家拿了一些奶粉到派出所。

凌晨2点,闫颖慧再次拨打姚某家属的电话。“这次拨通了,可是姚某的家属还是不理解,又挂断了电话。”闫颖慧又多次拨打姚某家属的电话沟通,最终姚某的家属认识到了自己的错误,凌晨3点多,到派出所接走了孩子。

网友热赞民警做法

不少网友对民警的做法大加赞扬。“民警工作做得非常好,姚某家属的行为真让人无语!”“闫指导好样的!”……

面对网友的称赞,闫颖慧说:“那天我赶到所里时,一中队的一名20多岁的小伙子已经抱着孩子哄了几个小时了。人家没结婚的小伙子都不舍得让孩子哭一声,咱做的这些不值一提。”

公园清垃圾 清出一盒子弹

□见习记者 张斌

24日13时许,古城派出所接到报警称,有人在清理洛浦公园的垃圾时,在西苑桥南端桥下捡到了约20枚子弹。

民警随后赶到现场。报警人称,发现子弹的地方过去住过一个拾荒的人,入冬后此人被送到救助站。24日下午

午,报警人在清理垃圾的过程中,发现了一个小盒子,里面装有20枚小拇指大小的子弹。

古城派出所的王警官说,他们已经取走了这些子弹,并送往市公安局相关部门处理。“市民如无意中捡到子弹或旧炮弹,要及时通知警方处理,避免发生危险。”王警官说。



6只猛禽回归自然

你还记得本报曾报道过的那只普通鵟(ku á ng)(详见本报2012年12月15日A06版《风雪中,大鸟奄奄一息……》)吗?25日,恢复健康的它和另外4只普通鵟、1只雀鹰在王城公园被放飞自然。在灿烂阳光下,6只身披美丽羽毛的猛禽展开翅膀,飞向天空。 见习记者 杜卿 通讯员 田燕 摄影报道

这贝壳,48公斤!



□记者 王妍 实习生 朱光明 文/图

77厘米长,45厘米宽,最大厚度26厘米,重达48公斤,这样的大贝壳您见过吗?昨日,市民徐先生向我们展示了他收藏的砗磲(ch ē q ú)。

这个砗磲硕大笨重,表面为白色,外形呈车轮状,有凹凸纹路,上有一层粗糙的覆盖物,内部质地光滑,呈牙黄色。砗磲边缘略有残缺,残缺处可见一层层如页岩般的贝质堆积。靠近观察,只见砗磲表面布满细密的孔洞及珊瑚、小海螺壳等附生物。

该砗磲需两个人才能挪动,由于其长度近1米,两把普通座椅才能放下它(如图)。

据徐先生讲,他老家在洛宁县,他儿时起这个大贝壳就在他家中,儿时他曾拿这个大贝壳养过小金鱼、当过洗脸

盆,后来在电视上看到关于砗磲的节目,他推测这应该是砗磲。

去年9月,徐先生带着这个砗磲参加了河南电视台的鉴宝节目《华豫之门》。节目中,主持人陈琨对这个砗磲大加赞赏,称其“洁白晶莹”。经中国社会科学院历史研究所研究员、博士生导师王育成鉴定,这个物体确为砗磲,且年代较久远,“是个好东西”。自唐代以来,很多能工巧匠都把砗磲作为制作宝物、装饰品的原材料。若徐先生的砗磲是经过加工的,价值会大大增加。

曾有海洋馆向徐先生提出将这个砗磲放在馆中展览,被徐先生婉拒了,他想自己收藏,可是由于自身收藏条件有限,他希望将其存放在有条件的博物馆中。

相关链接

砗磲是分布于印度洋与西太平洋的一种大型双壳类海产,最大的壳长可达1.8米,重量可达500公斤,因它有如车轮的外圈形状,故被命名为“砗磲”。中国的台湾、海南、西沙群岛及其他南海岛屿也分布有这类动物。砗磲之名最早见于东汉时期,《本草纲目》中记载,砗磲有锁心、安神之效,长期佩戴用其制作的饰品对人体有益。